



# Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная  
библиотечная система"

№ 2 (52) 2013 г.

## Книжкойй неделее-70!

*Пусть эта «Книжжина неделя»  
Продлится только до апреля.  
Но вы, читающий народ,  
Любите книгу круглый год!*

*(С. Я. Маршак)*

В марте 2013 года Неделе детской книги исполнилось 70 лет. Неделя детской книги - уникальное "литературное изобретение" XX века. Впервые праздник детской книги «Книжкины именины» был проведен по инициативе детского писателя Льва Кассиля 26 марта 1943 года в Москве. Активное участие в празднике приняли Самуил Маршак, Сергей Михалков, Агния Барто, Михаил Пришвин. Неделя детской книги – Праздник всех читающих ребят, Праздник детства, Праздник для писателей, издателей и библиотекарей. Праздник любознательных детей и взрослых, влюбленных в книгу. Одна из традиций Недели - посвящение мероприятий писательским юбилеям, знаменательным событиям года. Книжкины именины 2013 года были приурочены и проведены в рамках Года защиты окружающей среды в России, Года спорта в Республике Коми, чествования юбиляров детских писателей и поэтов, книг- юбиларов.

Сторожевская библиотека для своих читателей подготовила и провела экологический час «Птицы – наши друзья». Перед проведением мероприятия была проведена большая подготовительная работа. Учащиеся 4 класса, совместно с преподавателем фольклора, Каракчиевой О.Н., изучали материалы тематической папки «Вөр-васа олысьяс», созданную Сторожевской библиотекой, знакомились с животным и растительным миром Коми края. Затем был объявлен конкурс рисунков «Что за птичка, ох и ах!». Школьники рисовали птиц. На экологическом часе учащиеся познакомились с книжной выставкой, приняли участие в конкурсе загадок, читали произведение Николая Сладкова “Синичий запас”, приняли участие в мастер-классе по изготовлению кормушек, отгадывали кроссворд, отвечали на вопросы электронной викторины.

Для третьеклассников Большеелугской школы в библиотеке прошел утренник «Физкультуре и воде будем рады мы везде», посвященный Году спорта в Республике Коми. Мероприятие было подготовлено и проведено совместно с Домом Культуры. К мероприятию оформлена книжная выставка «Спортисточник бодрости и здоровья» и выставка рисунков «Лямпиада в Большеелуге». Утренник состоял из театрализованного представления «Путешествие в город Здоровье», электронной презентации «В гости к доктору Неболейкиной», викторины «Азбука здоровья», обзора книг о физкультуре и спорте.

Участников утренника встречали ведущие: доктор Неболейкина (Панюкова Роза Геннадиевна, зав.библиотекой), тётушка Простуда (Панюкова Татьяна Геннадьевна, худ.рук. ДК), Мальчик и Девочка (Панюков Аким и Русанова Катя, ученики 3 класса).





Интересные задания, необычные находки при проведении мероприятий помогают их разнообразить, увлечь детей. В библиотеке п.Подтыбок учащиеся 1 и 2 классов под руководством Екатерины Семяшкиной в течение двух недель мастерили целую улицу для героев романа-сказки Н.Носова «Приключения Незнайки и его друзей»: делали домики из пластилина, разрисовывали улицу Колокольчиков, делали уличную разметку, рисовали речку, мостик, центральную площадь. Свободное пространство заполнили цветами, грибами и портретами сказочных персонажей Носова. Вся эта необычная и веселая улица поместилась на бумаге. Фантазия и мастерство ребят превратили рисунок в настоящее украшение библиотеки.

В Нившерском филиале спортивно-экологическое мероприятие «Мы в ответе за планету» прошло в спортивном зале школы. Игра проходила по станциям. Дети дружно работали в командах, выбирали капитана и название команды. Игра показала, что дети любят спорт, игры в коман-

дах, много знают о природе и природных явлениях, животных и растениях.

Дети любят сказки – это всем известно. О народных и литературных сказках рассказала своим читателям Галина Дмитриевна Котяш (Приозерный филиал). Ребята узнали о том, как рождается сказка, отвечали на вопросы викторины, с удовольствием отгадывали загадки о сказочных героях, сказочных предметах, выполняли творческие задания.

К малышам-дошкольникам в Пезмегскую библиотеку в гости пришла Баба-Яга. Она рассказала о том, где и когда появилась на свет, о своей ступе и избушке на курьих ножках, загадала ребятам загадки и даже прочитала сказку.

Много самых разнообразных мероприятий было посвящено 100-летию юбилею С.В.Михалкова. В Позтыкересском филиале Неделя детской книги открылась книжной выставкой «Дядя Степа Михалков». Библиотекарь Нина Анатольевна заранее попросила ребят нарисовать иллюстрации к произведениям Михалкова и выставила работы вместе с книгами на выставку. Для малышей-дошкольников был показан кукольный спектакль по произведению С.Михалкова «Как старик корову продавал», а Саша Худяева прочитала стихотворение «36 и 6». Следующим этапом чествования юбилея писателя стал литературный час «Мастер улыбки»: ребята разгадывали кроссворды, ребусы, читали стихи С.Михалкова, отвечали на вопросы викторины.

Центральная детская библиотека приняла участие в Республиканской читательской акции «Михалковские чтения». С утра в библиотеке звучали детские голоса. Это малыши-дошкольники пришли на литературный час по творчеству С.Михалкова «Путешествие в страну стихов Сергея Михалкова». Веселые стихи поэта ребята знают хорошо, с удовольствием слушали и сами читали их вновь. А задорной «Песенке друзей» подпевали все хором.

Затем настал черед ребят постарше. Учащиеся начальных классов собрались на финал конкурса чтецов «Талант добрый и веселый», посвященный творчеству С.Михалкова. В течение месяца ребята учили стихи, басни поэта. Конкурс проходил в несколько этапов: сначала ребята показывали свое исполнительское мастерство в классах, затем состязались в школе. А лучшие из лучших собрались в детской библиотеке. Все участники читали стихи с большим мастерством, выразительно, проявили свои исполнительские способности и артистизм. Литературное путешествие по произведениям С.Михалкова прошло и для воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Корткеросского района (п.Усть-Лэкчим). Ребята разных возрастов, от дошкольников до шестиклассников, с интересом слушали рассказ о биографии поэта, о его творческом пути. Вместе читали стихи, посмотрели мультимедийные фильмы, снятые по произведениям С.Михалкова «Про Фому» и «Как старик корову продавал». Юбилейный день, посвященный творчеству Сергея Владимировича Михалкова, получился наполненным разнообразными событиями. Неделя детской книги показала, что в библиотеках работают творческие и увлеченные люди. Пусть заряд бодрости и веселья, полученный на Неделе не покидает наших читателей и библиотекарей круглый год!

*Валентина Шестакова,  
зам. директора по работе с детьми*



## *В гостях у Бабы-Йоги*

Баба - Йога – это Баба Яга, ведущая и пропагандирующая здоровый образ жизни. Живет она в Волшебном лесу, где все звери и сказочные персонажи любят спорт, живут весело и дружно, ведут здоровый образ жизни. Правильно питаются, соблюдают режим дня, правила гигиены, не имеют вредных привычек. Дорога в этот лес под силу только ловким и выносливым .

Сначала ехали на велосипеде, потом плыли, скакали и т.д. (имитировали различные способы передвижения). Баба-Йога угощала ребят из чудо-кастрюли полезными продуктами, но сначала надо было угадать по описанию, что же это такое. Например, кто употребляет эти продукты, имеет хорошие крепкие зубы, кости, крепкие ногти (это молоко и молочные продукты). Из кастрюли появляется пачка кефира. Таким образом угадывали морковь, свеклу, лук, чеснок, яблоко, картофель и т. д. Потом вместе читали письмо от Кикиморы, которая заболела и просила у подруги Яги помощи, собирали ей посылку со средствами гигиены и ухода за собой. Из коробки дети по очереди выбирали и складывали в посылочную коробку то, что считали необходимым и комментировали свой выбор. Параллельно получился разговор о чистоте и гигиене.

Баба - Йога рассказала еще и историю о зайчике, который курил трубку и чуть не умер. Трубку эту потерял лесник, лисенок нашел и зайчику-глупышке подарил. Заяц поверил, что курение делает его «круче» и смелее. Еле живого зайчика спас лесник. Он понял, что плохой пример показывает зверям в лесу и навсегда выбросил трубку в костер и никогда больше не курил. Эта сказка была показана детям в виде спектакля с бумажными куклами. Затем Баба-Йога угощала всех гостей клюквой, каждому колдовала хорошее настроение. Для этого все по очереди садились на «стульчик хорошего настроения».

И под конец, чтобы убедиться с пользой ли ребята провели время в Волшебном лесу, Йога с каждым по очереди боролась. В шуточном армрестлинге, конечно же, победили дети. А значит, гостили у Бабы-Йоги не зря.

*Екатерина Семьякина , зав. Подтыбокским филиалом*

## *«Раз ромашка, два ромашка...»*



С января 2013 года в Сторожевской библиотеке стартовала районная книжная акция, посвященная Году защиты окружающей среды "Сияньем строк воспетая природа". Читатели Сторожевской библиотеки начали собирать большую поляну из ромашек. У каждого, прочитавшего книгу о природе, расцветает своя ромашка. А вот насколько она станет пышной, зависит от того, сколько книг будет прочитано, ведь каждая прочитанная книга – это новый лепесток на ромашке. По условиям акции в конце года будут определены победители в номинации «Активный читатель» среди взрослых и детей. Мы всем желаем удачи!!! Кроме книжной акции проводятся в библиотеке и другие мероприятия по

экологическому воспитанию.

1 марта наши юные читатели приняли участие в игровой программе «Ох, уж эти кошки!» , посвященной Всемирному дню кошек. В библиотеке была оформлена выставка работ учащихся 3 «а» класса «Мое любимое мяукало» с рисунками и рассказами о своих любимцах.

На Неделе детской книги учащиеся младших классов побывали «В гостях у Пришвина», посмотрели презентацию о жизни и творчестве писателя, познакомились с его рассказами о природе, приняли участие в электронной викторине. День информации «По страницам Красной книги» заинтересовал юных читателей прогулкой «В гости к Берендею», игрой «Море и его обитатели» и устным журналом «Завещано беречь нам этот мир». И это только начало, в течение года наших ребят ждет еще много интересного и познавательного.

*Елена Королева, зав. Сторожевским филиалом*

# Библиотечная мозаика

- Активно сотрудничает библиотекарь *Визябожского филиала* Ольга Тимонина с сотрудниками Дома культуры. В 2012 году проведены совместные мероприятия к Неделе детской книги. Открылась Неделя театрализованным представлением «Книга - мой спутник, мой друг». К детям на праздник пришли книга-растрепа, домовенок Кузя, Баба-Яга и другие сказочные персонажи. К Дню защиты детей проведена игровая программа «Путешествие в страну Веселяндию», к Дню России - викторина «Родина в сердце моем». Ребята познакомились с историей создания государственной символики: флага, герба, гимна. Викторина проходила по станциям.

- К международному Дню толерантности в *Сторожевском филиале* проведена ситуационная игра «Толерантность - это мир, в котором мы живем». Ребята познакомились с книгами из проекта Л. Улицкой «Другой, другие, о других», а также выбирали варианты решения выхода из различных жизненных ситуаций.

- На подготовку обсуждения повести Петра Столповского «Дай доброты своему сердцу» в *Подъельском филиале* ушло две недели. Учащиеся школы прочитали повесть, библиотекарь подготовила вопросы. Обсуждение прошло очень интересно.

- Благодаря отзывам, включенным в сборник «Ни дня без книги: библиотекарь читает, библиотекарь советует», читателей *Мординского филиала им. Ф.Ф. Павленкова* заинтересовали книги: Р. Сенчин «Елгышевы», Т. Толстая «Кысь», Е. Мурашова «Гвардия тревоги», Д. Кизи «Цветы для Эдджернона», Я. Вишневский «Бикини».

- В *Большелугском филиале* используется такая форма работы по популяризации книги и чтения, как комментированное чтение. Для чтения была выбрана притча Ш. Сильверстайна «Щедрое дерево». Ребята отвечали на вопросы, выполняли творческие задания.

- К проведению конкурсной программы «Служим Отечеству» в *Пезмогском филиале* были подготовлены гвозди, молотки. Они пригодились при проведении конкурса «Самый ловкий». Ребята также отвечали на вопросы викторины «Знаете ли Вы правила из далеких времен», «Самый знающий».

- Участники детского клуба «Театр книги», который работает при *Небдинском филиале*, к Пушкинскому дню России подготовили театрализованный показ сказки «Сказка о рыбаке и рыбке».

## Весенняя неделя добра в библиотеках



Библиотеки Корткеросской ЦБС приняли активное участие во Всероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра». В рамках *экологического марафона «Моя малая Родина»* проведены экологические мероприятия. Так, в *Вомынском филиале им. А.А. Сухановой*, состоялось экологическое лото «Копилка вопросов». Вопросы лото находились в конвертах разного цвета: синий – млекопитающие, зеленый – птицы, красный – насекомые и т. д. Всего конвертов было шесть. Участники игры по очереди бросали разноцветный кубик. Какой цвет выпадал, из такого же по цвету конверта ведущий задавал вопросы. Игрок, ответивший правильно, получал жетон. В *Намском филиале* состоялся экологический час «Земля - наш общий дом», в *Большелугском* – электронная викторина «Нам беречь этот дом», в *Сторожевском филиале* – урок экологии «В мире пернатых друзей». В *Нившерском филиале им. Ф.Ф. Павленкова* прошла электронная экологическая игра «Земля – наш общий дом». Игра проходила по турам. Первый тур - «Растения – целители», второй тур - «Знакомые незнакомцы», где были предложены вопросы о птицах и животных. Следующий тур назывался «Тайны и загадки природы». В туре «Охрана природы» звучали вопросы о заповедниках, заказниках, природных парках. Далее следовал тур «Знаменитые о природе», в котором нужно было собрать разбросанные слова в высказывания. В заключительном туре «Гонка за лидером» прозвучали общие вопросы по экологии.

Прошли мероприятия и в рамках акции «Добровольцы за здоровый образ жизни». В *Маджском филиале им. Ф.Ф. Павленкова* проведен устный журнал «В здоровом теле – здоровый дух», в *Большелугском филиале* совместно с ДК – информационный час «СПИД- болезнь века». В *Нившерском филиале им. Ф.Ф. Павленкова* оформлена выставка «Мы за здоровый образ жизни», выставка детских рисунков «Спорт - это жизнь».

На урок здоровья в *Вомынский филиал им. А.А. Сухановой* были приглашены учащиеся школы. В течение урока ребята рисовали коллективную картину на тему здоровья, выполняли различные спортивные задания, отгадывали загадки, высказывали свое мнение по поводу здорового образа жизни.